

韦韬在督导检查巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作时强调

扛牢政治责任 加快乡村振兴 巩固脱贫成果 实现增收富民

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)5月11日,省委常委、市委书记韦韬冒雨深入娄烦县督导检查巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真落实全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改动员部署会要求,扛牢政治责任,巩固脱贫成果,加快乡村振兴,实现增收富民。市委副书记、政法委书记张韬,副市长程永平参加。

位于杜交曲镇下石家庄村的东山生态园项目,总投资2亿元,已带动100余名脱贫群众年均增收2万余元。韦韬来到这里,听取娄烦县生态保护、合作造林、联农带农等情况汇报,详细询问造林专业合作社运营模式、经营状况、用工规模等,登高俯瞰园区造林绿化成效,叮嘱企业负责人找准市场定位,做好发展规划,吸引社会资本大力发展战略旅游和休闲康养产业,带动更多群众持续稳定增收。韦韬还与大家围坐一起,共同研究文旅融合、品牌塑造、富民增收等问题,要求娄烦县要认真践行“两山”理论,加大省城水源地保护力度,依托生态环境优势,深化与省内外知名文旅企业合作,将旅游景点串点成线、连线成片,打造一批精品旅游线路,努力创建国家全域旅游示范区,打造省城后花园,让“绿水青山”成为群众致富的“金山银山”。

建设高标准农田是提高农业综合生产能力的重要途径。在静游镇片区高标准农田项目,韦韬详细了解建设规模、资金投入、改造进度等情况,强调,高标准农田建设是事关粮食安全的重大政治任务,要算好投入产出账,科学谋划、统筹推进,打造集中连片、节水高效、稳产高产的高标准农田;要创新组织形式,依托合作社、种植大户等提升农机装备水平,实现规模化经营,切实提高农业生产效益。

娄烦镇康宁社区集中安置着易地扶贫搬迁群众573户1670人。韦韬来到社区便民服务中心,详细了解搬迁群众收入来源及生活状况,仔细询问服务事项、台账底数、群众反馈等,要求娄烦县和相关部门高度重视搬迁群众的就业问题,千方百计拓宽就业渠道,加强社区网格化管理和服务,



省委常委、市委书记韦韬在娄烦县米峪镇乡国练村督导检查依红色资源发展乡村旅游、增加脱贫人口收入情况。 梁琛 摄

及时帮助解决教育、医疗等实际问题,真正实现搬得出、稳得住、能致富。

马家庄乡潘家庄村大力发展西梅种植、光伏发电、服装加工等产业,村集体经济持续发展壮大。韦韬听取村党组织抓党建促基层治理能力提升工作汇报,走进党建室、便民服务中心、卫生室了解驻村帮扶、公共服务、医疗保障等情况;在村办服装加工厂实地察看生产情况,勉励他们加强技能培训,丰富花样品种,提升产品质量,争取更多订单,实现可持续发展。他还结合展板了解林麝养殖繁育项目规划及进展,希望企业主动扛起社会责任,做大特色富民产业,有效带动村民增收致富。

依托红色文化资源发展乡村旅游是带动脱贫人口增收的有效手段。在米峪镇战斗遗址纪念广场,韦韬认真听取全县红色

旅游资源保护和开发情况介绍,详细了解国练村红色村庄项目规划,要求娄烦县加强对红色历史遗存的修缮保护,用好用活红色资源,大力发展“红色教育+乡村旅游”,不断打造乡村振兴“红色引擎”。他还与市委办公室驻村帮扶队员亲切交谈,强调,驻村第一书记和工作队要始终保持强烈的事业心和责任感,扎实作风、甘于奉献,坚守岗位、履职尽责,切实发挥好在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中的重要作用。

韦韬在督导检查中强调,全市各级各部门要把抓好考核评估反馈问题整改作为深刻领会“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,坚持问题导向,强化举一反三,补齐短板弱项,坚决打好问题整改歼灭战。要强化产业支撑。立足本地实际,找准产业发展切入点,加大资金、技术、人

才等支持力度,打好政策保障组合拳,有效调动群众积极性,大力发展战略性新兴产业,切实增强发展的内生动力。要加大就业帮扶。积极组织专场招聘会,加强订单式、定向式职业技能培训,开发乡村公益岗位,推广以工代赈,用好帮扶车间,支持脱贫人口自主创业和灵活就业,不断增加农民务工收入。要健全工作机制。严格落实“四个不摘”要求,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,建立长期稳定的利益联结机制,千方百计巩固“两不愁三保障”,坚决守住不发生规模性返贫底线。要夯实基层基础。以抓党建促基层治理能力提升专项行动为牵引,加强基层服务型党组织建设,推动基层党建与乡村振兴深度融合,团结带领群众实现共同富裕,努力为全方位推动高质量发展作出积极贡献。

市级疾控专家组 抗疫战线上的“最强大脑”

目前,我市学校复课、工厂复工,大街小巷恢复往日的繁华,群众回归正常的工作生活。然而,太原市疫情防控领导小组疾控专家组(以下简称市级专家组)的专家们仍奋战在防疫一线,夜以继日地忙碌着,收集整理国际、国内各地疫情信息,协调处理各地发来的协查函……

市级专家组由17位来自市疾控中心的专家组成,包括组长郭建娥、副组长梅林,成员李兴隆、赵启玉、韩红、车晓文、郭慧芬、李云云、刘越连、王骥涛、张国红、王志强、高丽、张志琴、张晓华、高瑞红、苏兵。他们都是身经百战的疾控老兵。

疫情就是命令。为做到“以快制快、精准防控”,疫情初期,市疾控中心副主任、市级专家组组长郭建娥第一时间投入战“疫”。她熟谙每一个确诊病例和每一个风险点的情况。凭借专业的知识、丰富的经验、缜密

的思维,郭建娥为应对此轮疫情对市的冲击、最大程度地限制输入病例相关疫情在我市的蔓延贡献着核心力量。

本轮疫情暴发后,尖草坪区、小店区、清徐县、万柏林区……专家组成员轮流入驻相关县区。值得一提的是,无论哪里出现疫情,市疾控中心主任助理、市级专家组副组长梅林都会第一时间赶到,深入现场、勘察调研、答疑解惑,协助当地政府和卫健部门制定相关疫情防控政策。4月份,梅林没有回过家,始终不分昼夜、不知疲倦地奋战在战“疫”最前沿。

为了不漏掉任何一个风险人员,也不对群众的正常生活造成太大的影响,专家们认真阅读每一份流调报告,仔细分析每一个病例的流行病学史、行动轨迹、风险点位的调查情况,科学研判疫情走势,快速划定“三区”(封控区、管控区、防范区),提出对风

险人员和风险场所的管控措施,并实行“一案一策”。

疫情期间,市级专家组共发布健康提示63期、疫情研判报告70期,向市疫情防控领导小组提交68条防控建议(包括划定“三区”、病例转运、“三区”内工程人员防护等)……市疾控中心疾病监测中心科长、市级专家组成员苏兵密切关注国际、国内各地的疫情发展态势,搜集、汇总、分析各地疫情信息和防控经验,并针对防控工作中出现的问题,提出更加科学、合理、易于实施的修改意见。

战“疫”初战告捷,专家们又开始梳理完善流调和信息流转流程,改进新一版的《防控方案》,同时为复工复产顺利开展保驾护航。

市级专家组是抗疫战线上的“最强大脑”。他们恪尽职守、勇敢担当、无私奉献,用实际行动诠释着人民健康卫士的大爱情怀。记者 郝晓炜

我市再增一处 “国家防震减灾科普教育基地”

本报讯(记者 申波)5月12日,省地震局、市防震减灾中心联合为市青少年宫青少年地震科普馆授牌,成为继小店区防震减灾科普馆后,我市第二处国家防震减灾科普教育基地。

设在市青少年宫少年科技城内的市青少年地震科普馆,主要展出内容以防震减灾为核心主题,以地震常识和避震内容为主线,融地震科普、防震减灾、避险自救为一体。通过参观活动,能让参观者有趣学习、生动体验和形象了解地震灾害发生的特性和对策,以及本地区所受地震灾害的潜在威胁,加强对灾难和突发事件的防范意识,增强科学自救互救知识和实际能力,变参观者被动观看为主动参与,多角度宣传地震灾害知识。自2017年开馆至今,参观人数达到30万人次,已成为我市青少年学习地震科普知识的研学基地。

市青少年宫相关负责人表示,成为国家防震减灾科普教育基地后,青少年宫将进一步发挥地震科普教育基地的科普功能,不断利用科技手段,提升防震减灾科普教育水平,特别是青少年的科普教育,提高群众防灾减灾救灾能力,提高应急自救能力,共同筑牢生命防线。